
Testdi autovalutazione

1. Eseguendola divisioneconrestodi 3437per225si ottiene:
A. 16comequozientee163comeresto
B. 32 comequozientee163comeresto
C. 15comequozientee163comeresto
D. 16comequozientee62 comeresto
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

2. Il massimocomundivisoredi 228e444è:
A. 34
B. 75
C. 12
D. 6
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

3. Tutti i numeriinteri positivi minori di 30 chesonomultipli siadi 4 chedi 6 sono:
A. 4,6,8,12,16,18,20,24,28
B. 8,16,24
C. 24
D. 4,6,8,16,18,20,28
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

4. Seil prodottodi settenumeriinteri è negativo, allorasi può esseresicuri chesi ha:
A. tutti i numerisononegativi
B. unoènegativo egli altri sonopositivi
C. tresononegativi egli altri sonopositivi
D. cinquesononegativi egli altri sonopositivi
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

5. Sea è un numeronegativo, allorail numero−a+3 è:
A. semprepositivo
B. positivo solosea<−3
C. positivo solosea> 3
D. positivo solosea>−3
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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6. La soluzionedell’equazionelog2(log3 x) = 3 è
A. x = 3
B. x = 34

C. x = 36

D. x = 38

E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

7. Il numero
√

0,9 èugualea:
A. 0,3
B. 0,81
C. unnumerocompresotra 0,81e0,9
D. unnumerocompresotra 0,9e1
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

8. PostoK = 98075/12783456,risulta:
A. 10−2 < K < 10−1

B. 10−3 < K < 10−2

C. 10−4 < K < 10−3

D. 10−5 < K < 10−4

E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

9. A quantimetri cubi corrispondono700cm3?
A. 7 ·104 m3

B. 7 ·10−4 m3

C. 0,7 m3

D. 7 m3

E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

10. Si stimacheattualmentela popolazionemondialeaumentidell’1,7%ognianno.Indicata
conP la popolazionemondialeattuale,econQ la popolazionemondialestimatatraunanno,
il legametra P eQ è espressoda:

A. Q = 1,0017P
B. Q = 1,017P
C. Q = 1,17P
D. Q = 1,7P
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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11. Datoa> 0, la disequazione
√

a< a è verificata:
A. perognia
B. solopera> 1
C. solopera< 1
D. solopera> 1

2
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

12. La doppiadisequazione4< x2 < 9 è verificata:
A. soloper±2< x<±3
B. soloper2< x< 3
C. soloper−2< x< 3
D. soloper−3< x< 3
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

13. La disequazione
x2−1

x
> 0

è verificata:
A. perognix 6= 0
B. soloperx> 1
C. soloperx<−1
D. soloperx<−1 eperx> 1
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

14. Il primo scattodi unaqualsiasitelefonataavvieneal momentodella risposta.Gli scatti
successivi di una telefonataurbanasi hannocon un intervallo di 3′40′′ in tariffa ordinaria
mentrein tariffa seralel’intervallo tra gli scattiè di 6′40′′. Il costodi ogni scattoè 127Lire.
Pertantoil costodi unatelefonataurbanadi 5′ è di 254Lire sefattain tariffa ordinariae di
127Lire sefattain tariffaserale.Il costodi unatelefonataurbanadi 10′ è di:

A. 508Lire in tariffa ordinariae254Lire in tariffaserale
B. 381Lire in tariffaordinariae190,5Lire in tariffaserale
C. 381Lire in tariffa ordinariae254lire in tariffaserale
D. 391Lire in tariffa ordinariae254in tariffa serale
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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15. Il costodel noleggio di unaautomobileè datodaunaquotafissapari a 50.000lire, più
20.000perogni giornodi noleggio,più 100lire perogni chilometropercorso.Il clienteche
noleggial’automobilepertre giorni percorrendo350chilometripaga:

A. 145.000Lire
B. 70100Lire
C. 113.500Lire
D. 460.000Lire
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

16. Vienechiestoadunbambinobendatodi estrarreduebiglie daunsacchettoin cui vi sono
10biglie bianchee10biglie nere.La probabilit̀a cheil bambinoestraggaduebiglie nereè:

A. 1/4
B. 56/38
C. 9/38
D. 9/20
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

17. La frase“non è verochetutti gli scolarisonodiligenti” è equivalentealla frase:
A. “tutti gli scolarinonsonodiligenti”
B. “almenounoscolarononèdiligente”
C. “nessunoscolaroèdiligente”
D. “almenounoscolaroèdiligente”
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

18. L’equazionesin2x = 2sinx è verificata:
A. perognix
B. soloperx = 2kπconk numerointeroqualsiasi
C. soloperx = kπconk numerointeroqualsiasi
D. pernessunx
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

19. Un triangoloABC ha gli angoli in B e in C di 30◦ e duelati di 40 cm. La suaaltezza
relativaal latoBC è ugualea:

A. 10
√

3 cm
B. 20 cm
C. 20

√
3/3 cm

D. 80cm
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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20. Sonodati in un pianodue triangoli equilatericongruenti. Le isometriedel pianoche
portanoil primo triangoloasovrapporsial secondosonoin numerodi:

A. 1
B. 2
C. 3
D. 6
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

21. Datoun sistemadi riferimentocartesiano(ortogonalemonometrico)in un piano,le rette
parallelealla rettar : y = x eaventi distanzadar ugualea1 hannocomeequazioni:

A. y = x+1 ey = x−1
B. y = x+

√
2/2 ey = x−

√
2/2

C. y = x+
√

2 ey = x−
√

2
D. y = x+1/2 ey = x−1/2
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

22. Datoun sistemadi riferimentocartesiano(ortogonalemonometrico)in un piano,l’insie-
medei puntiP = (1+ t2,1+ t2), ottenutoal variaredi t nei reali, è:

A. unaparabola
B. unaretta
C. unasemiretta
D. unacirconferenza
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

23. Datoun sistemadi riferimentocartesiano(ortogonalemonometrico)in un piano,l’insie-
medei puntiP = (x,y) verificanti l’equazionex2−2y2 = 0 è:

A. l’origine del sistemadi riferimento
B. unaretta
C. unacoppiadi retteaventi unpuntoin comune
D. un’ellisse
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

24. Ognidiagonaledi uncubodi lato1 m misura:
A.
√

2 m
B.
√

3 m
C. 3
√

3 m
D. 3
√

2 m
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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25. Duepianiα eβ sonotra loro perpendicolariseesolose:
A. unarettadi α è perpendicolareadunarettadi β
B. ogni rettadi α è perpendicolareadogni rettadi β
C. la rettadi intersezionedeiduepiani è perpendicolarea tuttele rettedi α eβ
D. ognipianointersecai pianiα eβ in duerettetra loro perpendicolari
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

26. Il luogodei punti dellospazioequidistantidaduepunti distinti è:
A. unaretta
B. duesfere
C. unacirconferenza
D. unpiano
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

27. Dati duepunti A e B distantitra loro 5 cm, l’insiemedei puntiC dello spaziotali cheil
triangoloABC siarettangoloin A edabbiaareaugualea1 cm2 è:

A. l’insiemevuoto
B. duepunti
C. unacirconferenza
D. unasfera
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

28. Ricordiamoche la sommadei primi n numeri interi positivi è
1
2

n(n+ 1). Quindi la

sommadei primi 100numeriinteri positivi multipli di 3 eugualea:
A. 15150
B. 5050
C. 300
D. 14850
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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29. La successionean è definitadallaformularicorsiva a1 = 10

an+1 =
1
an

Il terminea93 è ugualea:

A.
1

1093

B. 1093

C. 10

D.
1
10

E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.

30. NellaFigura16sonorappresentatiduegraficidi funzioni.
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Figura16.

Unodi essirappresentail graficodi y = f (x). L’altro rappresentail graficodi:
A. y = f (−x)
B. y =− f (x)
C. y =− f (−x)
D. y = f−1(x)
E. nessunadellerisposteprecedentìeesatta.
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